

## 著名中国语言学教授靳洪刚在亚城演讲

—— 佐治亚州中文教师协会

KSU 孔子学院联手举办

国际知名的中文教师培训者、美国AP中国语言与文化发展委员会主席、汉密尔顿学院 ( Hamilton College ) 东亚语言文学系教授靳洪刚博士，上周六 ( 十月十七日 ) 两点到六点在 The Lovett School 就怎样有效地进行中文教学进行了演讲。来自大亚特兰大地区公校及中文学校的 K-12 及部分大学中文老师聆听了这场高水平、有实效的演讲。

靳教授曾就中文教学法撰写与出版了多种著作及论文。她的演讲结合大量课堂实例，深入浅出地阐释了任务教学法；此教学法对改革传统教法、在美国课堂进行汉语教学，尤其对在美出生和接受教育的中国孩子的中文教学有切实的帮助。

任务教学法是目前外语教学界常用的一种新的课程设计及教学测试方法。这种方法强调语言的应用能力，注重培养学习者的全方位语言使用能力。这种能力不但包括语言的知识学习，而且包括语言的技能训；既注重语言功能，又强调语言形式；不但强调语言输入的重要性，而且突出语言输出、语义协商的作用。任务教学法可以说是一种吸引学生参与的有效教学法。靳教授重点介绍了任务教学法中的任务设计。通过介绍任务设计及实施来进一步说明两点：一是现代语言教学在原则、能力标准及课程设计上有什么新变化及新趋势；二是第二语言教师在任务设计时应注意哪些方面的问题：如任务组成部分、任务循环、任务排序、复杂度控制以及任务实施程序。

与会老师听了靳教授的演讲深受启发；他们建议佐治亚州中文教师协会多举办这样的演讲交流会。如需更多了解或联系佐治亚州中文教师协会，请访问协会的网站 <http://www.gcle.org>。